



三查一评为 困难户 提供绿色通道

本报讯（记者郑灵芝 通讯员林绍禹）今天参加评议的3名社会救济困难户，得到与会人大代表的一致同意，低保户认定正式有效。日前，在新河镇党群服务中心，市民政局在宣布评定结果时，会议室里响起一阵阵热烈的掌声。

新河镇共有1337名低保户、191名低保边缘户，享受社会救济政策。但在实际工作中，由于极少数申请人家庭情况复杂，一些离婚子女、父母拒绝签字同意财产核查等原因，民政人员按照相关程序，不能向申请人提供社会救济。这些自身经济状况符合社会救济条件，但由于家庭情况复杂等原因的对象，成了社会救济的困难户。

社会救济事关困难群众衣食冷暖，是一项兜底的民生保障制度，对符合条件的对象做到应保尽保。

对符合条件而不能列入社会救济的对象，镇纪委可对工作人员进行问责调查。作为基层乡镇，如何才能破解社会救济在实际工作中的矛盾？

今年8月，在台州市、温岭市两级民政部门的支持下，新河镇民政办结合“我为群众办实事”主题活动，试水出台“三查一评”制度。事前，由家庭调查员、村干部、所在村辖区的镇人大代表，通过走访调查，核实社会救济困难户的经济、家庭情况，并进行详细陈述。评议时，镇民政办从辖区内的市级人大代表库中抽选7位人大代表、三类调查人当面陈述，再由市人大代表从“要不要考虑供养人的供养情况、起诉供养人及其他选项等选项中提出评议意见。最后，镇民政办根据代表评议意见执

行，从而打开原来社会救济制度的藩篱，决定是否给社会救济困难户提供绿色通道。

当天，新河镇民政办首批筛选了4名社会救济困难对象进行民主评议。第一个是郑洋新村的颜某。颜某今年58岁，身患矽肺病、肺结核，近期住院，30年前与妻子离婚后，女儿判给前妻。家境调查员陈懿说，由于颜某与女儿缺乏一定的感情基础，加之女儿生活条件一般，其家人由于种种顾虑，不愿提供财产核查依据给民政部门，导致申请人颜某无法通过民政部门的财产核查相关程序，无法得到社会救济。村干部、辖区内镇人大代表也说，经过几次协调，女儿一家不愿意同意政府对其财产核查。经7位市级人大代表商议，考虑到颜某家的特殊家庭情况，一致同意将其列入社会救济对象。

其他2位，寺前桥村的蔡某、上桥头村的金某也因类似的原因，被人大代表评为低保对象。只有大墩村的儿童李某，因父母同居后生下他，母亲出走，父亲年纪较轻，待母亲采取法律途径后，再予考虑，暂不被列入困境儿童救济对象。

得悉多年的社会救济申请，现在终于通过了，颜某开心道：这次政府通过我的社会救济申请，有如是一场及时雨，提高了我今后的生活质量。非常感谢政府和社会各界的关心关爱！

市民政局相关负责人表示，新河的“三查一评”制度，给社会救济困难户提供绿色通道，并不是对不具备条件申请人的一种背书，而是兜实兜牢社会救济的民生底线，在奋进小康的道路上不让一个人落下，为困难群众托住稳稳的幸福。

太平

这里的老人忒时髦 满城劲刮 美拉德

本报讯（通讯员张鲜红）哇，你们给拍的照片太美啦！临老还赶了趟时髦。近日，太平街道当街弄古巷，在快门“咔嚓”声中，摄影师为20多位身穿咖色系服装、走着时装步的大爷大妈拍了一组时髦的“美拉德风”照片，乐得他们连说漂亮。

当天，温岭市太平街道总工会、妇联与方城社区一起，邀请社区里的失独、空巢、独居等20多位特殊家庭老人，开展“迎重阳 今天我也美拉德”活动，给老人们穿搭“美拉德”系列服饰，走“美拉德风”时装秀，拍“美拉德风”美照，让社区特殊家庭老人也能从流行中寻找“看点”，焕新自己。

“美拉德”原本是指食物从生到熟的颜色转变过程，眼下时装界流行的“美拉德风”指的是以棕色、咖色等深色系为主色调的服饰搭配，也是近年来秋季流行的穿衣风格，时尚圈里还流行这么一句话：夏天多巴胺，秋天美拉德。

下午2时，大爷大妈们按照约定时间，穿着各自的“美拉德风”时尚单品来到当街弄，在专业人员的精心搭配下，大爷大妈们背上棕色系背包，手持深色系花束，再围上咖色系列围巾，瞬间成了潮人。在社区工作人员的鼓励下，大爷大妈们一改往日拘束，时而模仿时装秀模特走起台步，时而摆起POSS，在相机“咔嚓”声中，定格一幅幅美好瞬间。

此次活动，除了带领居民们一起体验“美拉德穿搭”，给他们拍摄美照，更是给他们传递一种积极向上的生活态度，让老年人们感受温暖的同时，留下美好的回忆。看到自己的照片拍得这么有范，失独老人王大爷开心地说：很少有这种机会好好拍过照，今天我们来追赶一波潮流，感觉人都变年轻了，心态也变好了。

城西

青春齐跃动 一起向未来 市九龙学校第十届阳光体育节举行



学生正在进行跑步比赛。

本报讯（通讯员陈榕文/图）金秋十月，秋高气爽，10月12日，市九龙学校第十届阳光体育节开幕式在该校田径场举行。

在活动现场，每个方队有序进场。在老师和同学们的精心设计与细心筹备下，一个个精彩节目轮番上演，有航天表演、篮球展示、自行车表演、垃圾分类、舞蹈表演等。他们英姿飒爽、精神抖擞，别具匠心的表演无不彰显着九龙学子的艺术素养，为学校运动会献上了美好的祝福。

开幕式期间，杭州第19届亚运会田径男子100米金牌得主谢震业还为学校带来了一段语音祝福，让全体师生热血沸腾，现场尖叫声不断。

在升国旗仪式和校长致辞后，裁判员代表和运动员代表分别进行了宣誓，为期两天的学校运动会正式开始。首先进行的是由教师代表队和家长代表队举行的篮球运球传球接力赛。随后，100米、跳高、跳远等多个比赛项目精彩上演。运动员们摩拳擦掌、跃跃欲试，现场助威声、呐喊声此起彼伏。

学生们意气风发、斗志昂扬，大家用无畏的勇气，弹奏着青春的乐章，以神采奕奕的最好状态，共赴一场青春盛会，为班级争光，为学校添彩！

署横

科普大篷车 进校园 播撒农业科学种子

而在操作主席台上，台州市科协的科普志愿者们早已把机器狗、机器人和无人机整齐排列。紧接着，活动在学校舞蹈队编排的《耕读传家》节目表演中拉开序幕。学生们手捧《朱子家训》，齐唱“一粥一饭，当思来处不易；半丝半缕，恒念物力维艰。”

无人机表演、机器狗跳舞、机器人摆舞、液氮实验等纷纷上阵，主持人则在一旁结合现代农业知识，逐一讲解农田里的科技运用，对一些可体验的，特意安排部分学生上台体验，精彩的节目不时点燃了现场师生的热情。没想到我们

平日里看见的这些神奇的科技，很多已经运用到农业种植上了，特别是无人机方面，在施肥等植保作业中作用发挥非常大。二年级的学生小朱激动地说。

与大型体验不同的是，操场的科学小仪器也是非常吸引学生们的眼球。有关乎称量的，有涉及搬运的，大家不禁反复打量、探究。

在学校的报告厅也举行了一场《践行大食物观，保障粮食安全》的主题讲座，来自台州市农科院的段敏博士正为学校高年级段的学生们讲解有关水稻的知识。从水稻种植的历史，到杂交水稻的由来，再到科

学技术在现实农业生产中的运用，学生们认真听讲，不时拿起笔记录起来。大家纷纷表示，虽然是农家孩子对水稻比较熟悉，但水稻的科学秘密他们还真不清楚。通过这样一道科普课，他们从中学到了很多有趣的知识，真的受益匪浅。

科普大篷车是台州市科协的品牌项目。10多年来，它穿梭在各县（市、区），进校园、入村社，已累计巡展600多场。相关负责人表示，接下来，他们将持续开展这一流动的科技馆活动，让农业科学走进农村学校，切实为他们的科学精神美餐注入普及营养剂。



爱粮课堂 进田野

眼下正是稻黄秋收时。近日，松门镇第三小学把课堂搬到田野，让学生走进淋头村一农田，听农民伯伯讲粮食的种植过程，通过教育和实践，让学生了解农民种植粮食的艰辛，更加懂得爱惜、节约粮食。

通讯员 江文辉
朱国兵摄

